

推进项目建设 拓展国际市场

多管齐下实现外资外贸稳增长

本报讯 今年上半年,望江县实际利用外资累计完成445万美元,增长率达111.25%。

望江县外贸进出口呈现积极调整态势。据海关数据显示,2024年1-5月,外贸进出口累计完成4618万美元,同比下降10.81%。尽管受多方影响,望江县积极采取措施,多管齐下,力促外贸稳健增长,1-7月外贸进出口总额累计完成6656万美元,实现了外贸正增长。

在外资项目落地转化方面,望江县积极跟进项目进展,确保项目顺利落地并尽快形成实际投资。望江县外

资企业共计12家,其中旺江纺织和宣臻二期项目在建设生产中遇到问题,该县给予高度支持,积极化解问题,推进项目建设,实现了项目持续投资,为县域经济发展注入强劲动力。

望江县加强外投资项目储备和招商引资工作。县商务局会同开发区和各乡镇,广泛收集外资金源,拓宽外投资项目渠道,挖掘新的外资金源项目。通过不懈努力,该县新引进1家外资企业融禾安庆供应链管理有限公司。

县商务局主动送政策进企业,积极兑现商十条政策,向企业宣讲外投资补贴等相关外资政策,为企业提供

更加便捷、高效的服务。今年以来,已兑现外投资补贴资金11.85万元,有效增强了外商投资信心。同时,县商务局注重外贸主体的培育与壮大,通过深入走访调研,挖掘服务贸易出口潜力,成功培育新增外贸进出口企业4家;积极开拓国外市场,组织县内企业参加在墨西哥展览中心举办的中美洲国际汽车零部件、汽车技术及服务展览会。会上,企业积极与来自35个国家和地区的参展商深入探索全球行业发展新趋势与前沿技术创新,挖掘并把握潜在的商业机遇。在参展过程中,企业积极学习借鉴国际先进经验

和技术,不断优化产品结构,提升服务质量。

今年以来,望江县已累计组织外贸企业申报参加境外展会10余次,利用“直动全球”出海行动,引导外贸企业积极参与大型经贸活动和展会,以拓展国际市场,提升企业的国际竞争力和品牌影响力。同时,该县通过开展重点外贸企业包保帮扶工作,定期对重点外贸企业进行走访,落实惠企政策,帮助企业解决实际困难,已组织企业申报省市外贸促进政策资金169万元。(全媒体记者 何飞 通讯员 方磊 周芳枝)

草皮产业铺就“奔富绿道”

近日,望江县漳湖镇某生态发展有限公司基地里,满目葱茏的草皮已开始大面积收获。十几名工人将已经切割好的草皮一块块卷起,堆叠捆扎,等待装车销售。

近年来,漳湖镇充分利用生态优势,把发展农林经济作为推动乡村振兴的重要抓手,做好有针对性的招商引资工作,大力发展新型集体经济。该镇结合镇内实际,引进公司,引导村民参与到产业发展中,不断增强助农增收能力,为乡村振兴增添绿色力量,实现农业增产增效,农民富裕富足。

通讯员 方亚群 朱宏强 摄



以学促干提升党员能力水平

本报讯 望江县整合优势资源、丰富学习载体形式、健全完善学用机制,着力筑牢党员教育立体式矩阵,为党员教育提供坚强组织保障。

望江县聚焦本地“红色文化”、绿色生态资源优势,重点打造望江渡江烈士陵园等红色文化场地,串联县域绿色食品主导产业发展特色站点以及和美乡村、旅游示范村建设等发展优势,打造精品党员教育线路。该县依托新时代文明实践中心、幸福亭(议事亭)、党建文化公园、文化长廊等阵

地,营造浓厚党员教育氛围;发挥本地优秀共产党员、党务工作者、技能人才等身边榜样资源,探索实现场景化党员教育模式,让身边人讲述身边事、用身边事教育身边人。

望江县依托现有远教广场、远教站点、万村网页板块以及“望江党建”微信公众号、望江先锋网等平台载体,开设专栏、精心制作宣传视频,转载“学习强国”学习平台、共产党员网、省市先锋系列平台等平台内容,实现线上网络“连屏共学、实

时畅学”。该县常态化开展专题党员教育培训班、党务知识讲座、党务工作者培训班等培训班次,邀请专家教授等进行授课;挖掘本地各条战线典型人物和先进事迹,拍摄党员教育电视片。

望江县坚持将为民服务作为检验党员教育成效的落脚点,将党员优先安排在项目建设、征地拆迁等急难险重一线岗位开展历练。近年来,望江县在防汛救灾一线、爱心护考、便民服务、基层治理等重要工作岗位或重

要节点,发动党员超10000人次;鼓励离退休党员干部志愿者参与“防溺水”工作,担当巡查员、宣传员,实现全县塘堰水域巡查到位。

望江县还组织开展“我为群众办实事”“村企联建”“万企兴万村”等实践活动,超2000名农村(社区)志愿者走村入户,开展志愿服务3000余次,帮助解决实际问题1050余个,组织120家民营企业和商会参与对口帮扶,实施“兴村”项目160个。

(通讯员 刘敏)

“肉牛保险”让农民增收“有底气”

本报讯 “我家养的牛可有福了,都买上保险了。我再也不用天天担心牛得病或造成损失了,以后大规模心里就踏实了。”近日,望江县漳湖镇六合村肉牛养殖户张杨雷足不出户,在保险工作人员协助下,为自己养殖的53头肉牛买上保险后兴奋地说道。

漳湖镇作为望江县肉牛养殖大镇,全镇现有肉牛规模养殖场5个,创建市级标准化养殖示范场1个,存

栏1100多头,年出栏1300多头。养牛不仅成本高,风险也高,“政府+保险公司+养殖户”肉牛保险模式的实施,无疑给镇内广大养牛户吃了“定心丸”。

肉牛养殖保险费用为每头牛499元,投保期限1年,其中各级财政补贴80%,保险对象自缴保费20%,养殖户每头牛只需缴纳99元。通过多部门联合上门办理,养殖户只需提供身份证、银行卡等资料,成龄牛半年以上即

可参保,一旦出现损失,保险公司及时安排工作人员到现场查看,进行定损和理赔。

“肉牛保险”不仅满足了肉牛养殖户的实际保障需求,有效增强了肉牛养殖户抵御风险的能力,还进一步激发了农户扩大养殖规模、提升养殖技术的积极性,实现肉牛产业提质增效。“投保的肉牛都有唯一电子识别码,可以大大减轻肉牛养殖户的负担。截至8月中旬,全镇累计参保养

殖户4户,参保肉牛600多头,缴纳保费06万元;受理理赔案件3起,赔付31万元,有效提升了肉牛养殖户抵御风险能力。”镇畜牧专干邹飞说道,下一步,该镇将坚定推行“政府+保险公司+养殖户”肉牛保险模式,为养殖户提供更加全面、可靠的保障,努力将肉牛养殖业打造成为漳湖镇一张亮丽的“产业名片”。

(全媒体记者 何飞 通讯员 何明 周肆)

金融“活水”助推实体经济高质量发展

本报讯 望江县财政局发挥财政职能,积极引导金融赋能,加强财政与金融机构协作,助推县域实体经济高质量发展。

望江县积极搭建政银企合作平台,推动政银企精准高效对接,促进金融资源与企业需求深度融合。结合全县实际产业现状,该县积极开展产业链供应链金融服务,创新“园区贷”产品品种,支持民营企业技术改造投资和项目建设。为支持全县科技型和高新企业融资,该县开发贷款

产品“科技贷”,累计为24户企业投放13280万元贷款。同时,该县主动与省、市担保主管部门对接,开发“双招双引担”“纺织企业电担担”“亩均效益担”“工程项目担”“童装电商担”等担保业务品种,发挥担保放大效益。截至7月底,全县贷款余额323.71亿元,较年初新增39.98亿元,同比增幅18.84%;在保户数1389户1448亿元,放大倍数4.72。今年1-7月份,该县完成政银担业务108笔46804万元,一般融资担保业务1笔47.30万

元,同比增速36.74%。

望江县严格落实创业担保贷款财政贴息政策,助力援企稳岗,最高可贴贷款利息的50%。今年1-7月份,该县新增创业担保贷款16亿元,其中个人7500万元,企业8500万元,财政贴息660余万元,在贷余额7.5亿元,居全市第一位。同时,该县进一步减费让利,用好支农支小再贷款额度,将再贷款优惠利率传导到民营企业,降低民营企业融资成本,落实小微企业无还本续贷服务。

望江县坚持创举措、筑基础、强服务,加大全县优质上市后备企业培育辅导力度,制定扶持企业上市(挂牌)若干政策,实施企业上市(挂牌)分阶段奖励扶持措施,推动更多企业对接多层次资本市场。今年以来,全县共兑现企业上市(挂牌)奖补资金80万元,共有40家企业在省股交中心挂牌。并且,该县全力推进安徽金泉生物科技股份有限公司的上市工作,力争今年完成新三板申报。

(通讯员 徐慧影 阮承诚)

新闻广角

引入合作资源 打造高质园区

本报讯 近日,望江县雷阳街道数字经济产业园举行集中签约活动。产业园负责人分别与望江纺织服装行业协会、电子商务协会、童装商会、服装面辅料行业商会、安庆猎货网络科技有限公司进行了战略合作签约。

雷阳数字经济产业园项目是2024年安庆市重点项目之一,该项目于2023年12月18日开工建设,规划总建筑面积5308253平

方米,涵盖实体物流的货物仓储、运输、包装、搬运装卸、流通加工、配送等所有环节,着力打造望江县的电子商务平台。项目建成后,预计年交易额约10亿元,年纳税约1000万元。此次签约旨在促进产业园的集聚发展,打造县域高质、新质电商产业综合园区,高新技术企业园区、科技型产业园区,引入更多战略合作资源。

(通讯员 汪勇 王伟平)

持续改善路域环境

本报讯 望江县公路管理服务中心积极开展“清洁望江”行动,提升公路出行品质,营造更加安全、舒适、整洁的路域环境。

望江县公路管理服务中心共发放宣传图册280份,倡议书280份,现场解答咨询群众70余人;对公路沿线的垃圾、杂草、杂物等进

行彻底清理,及时修复破损的路面、护栏等设施,对道路两侧违章建筑、临时搭建依法依规拆除,对公路沿线交通指示牌、宣传牌统一规范设置;加强对沿线企业、工地等的监管力度,确保路域环境持续改善。

(通讯员 欧阳玲燕)

中医药文化传承课题获批立项

本报讯 近日,安徽省中医药学会下发《关于安徽省中医药学会中医药科研项目立项计划》的通知,望江县中医院申报的“中医头针文化传承研究”课题获批立项!

望江县中医院是国家第一批中医头针技术协作单位,其特色品牌“望江头针疗法”为望江县非物质文化遗产。医院

运用头针针灸治疗已有近40年的临床经验,形成了一套完整治疗体系。曾先后荣获中国中医药文化博览会“神农杯”奖、省“重大科技成果证书”,并受邀在北京亚运会期间进行“头针”疗法展示。发展至今,头针疗法已成为望江县中医院的一张靓丽名片。

(通讯员 谢小芳)

“开学第一课” 倡导文明交通

本报讯 8月30日上午,望江县公安局交警大队关小组组织宣传民警,与望江县第一小学的同学一起走上马路,通过沉浸式交通体验活动,对过往行人及骑行人员不文明、不安全的交通行为进行劝导。

活动中,除了言语劝阻,孩子们还热心提醒过往群众在步行和驾驶车辆的过程中要注意安

全。“通过开展的活动,不仅对交警叔叔每天辛苦工作有了更深入的了解,也增强了自己的交通安全意识,深刻体会到了文明交通的重要性。”孩子们纷纷表示,两个小时的活动收获很多,开学后将把今天学到的安全文明出行知识传递给更多的同学,让大家都能来倡导文明交通的“小小宣传员”。

(通讯员 胡红松)

结对共建助成长

本报讯 8月27日,芜湖市镜湖区弋矶山街道办事处一行到望江县太慈镇群星村,开展了“守望相助,‘弋’路芳华”关爱儿童主题活动。

活动中,弋矶山街道的5名儿童各备一份“微心愿”礼包送给群星村的5名儿童,该村儿童

也回馈了礼品。他(她)们一起玩耍、合影留念、互赠纪念品,增进了解,加深情谊。群星村还邀请了一位幼师,指导孩子们画画、捏橡皮泥。同时,弋矶山街道办事处向群星村捐赠帮扶资金5万元。

(通讯员 陈学武)



8月27日,在望江县武湖湿地附近的一处荷塘,国家二级保护鸟类——水雉在湿地中欢快嬉戏。近年来,望江县加大生态保护力度,湿地生态持续向好,为水雉等珍稀物种提供了良好的栖息家园。(通讯员 曹瑞峰 沈凡 摄)